Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie zasobow leSnych
Oznaczenie kwalifikacji: R.14
Wersja arkusza: X

R.14-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Mozliwosci produkceyjne drzewostanéw okreslone sg w ogdlnej czesdei operatu urzgdzania lasu w dziale

A. Warunki ekonomiczne produkcji lesne;j.
B. Warunki przyrodnicze produkcji lesne;j.
C. Podstawy gospodarki przyszte;.

D. Stan zasob6éw nadlesnictwa.

Zadanie 2.
Doktadno$¢ okreslania powierzchni wylaczen lesnych to
A 1Im’
B. 10m’
C. 1la
D. 10a
Zadanie 3.

W adresie lesnym: 07-11-2-14-11h, liczba 2 jest kodem

A. nadlesnictwa.
B. wylaczenia.
C. leSnictwa.

D. obrgbu.

Zadanie 4.
Posuszem okresla si¢

A. martwe drzewo stojace.

B. stojacy pien drzewa ztamany w dowolnym miejscu.

C. drzewo wywrdcone z wyrwanymi korzeniami z ziemi.

D. zaglebienie w ziemi obok karpy korzeniowej, powstate po przewréconym drzewie.

Zadanie 5.
Przygotowanie zlecenia na wykonanie prac w le$nictwie wykonuje si¢ przy pomocy aplikacji

A. Notatnik LeSniczego.

B. Taksator.
C. Brakarz.
D. Lesnik.
Zadanie 6.
Dokument, stanowigcy podstawg transportu surowca drzewnego, to
A. SM
B. KW
C. ROD
D. WOD
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Zadanie 7.

W opisie pododdziatu b 77952 -1,1

liczba 1,1 oznacza

A.  wiek,

B. bonitacje.

C. zadrzewienie.

D. udzial gatunkowy.

Zadanie 8.
Jezeli odcinek na mapie w skali 1:20 000 ma dlugos¢ 4,5 cm, to jaka jest jego rzeczywista odleglos¢
w terenie?

A 90 m

B 900 m

C. 9000m

D. 90000 m

Zaznaczona na mapie powierzchnia (linia gruba) wiatrowaléw obejmuje kilka oddziatow, ktérych

powierzchnia wynosi
A. 77.86ha
B. 77,90 ha
C. 77,92 ha
D. 77,94 ha
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Zadanie 10.

Aby prawidtlowo dokona¢ pomiaru piersnicy drzewa, Srednicomierz nalezy przylozyé od podstawy na
wysokosci

1,00 m
1,20 m
1,30 m
1,50 m

Onwp»>

Zadanie 11.
Srednica gérna dg 1 dolna d4 drewna kopalniakowego S2a wynosi

A. 5cmi24cm
B. 5cmi22cm
C. 4cmi24cm
D. 4cmi22cm

Zadanie 12.
Miazszos¢ 175 sztuk surowca jodlowego grupy S3b o srednicy znamionowej od 10 do 11 cm wynosi
A 385 m° Migizszos¢ surowca drzewnego grupy S3b
3 Klasa Modrzewiowo Jodiowo e
B 6,30 m3 Grupa wymiarowa -sosnowe -Swierkowe Lisciaste
C. 770m Migzszoéé 100 sztuk w m?
D. 11,90 m’ 1 1,6 2,2 1,5
S3b
3,6 4,4 3,5
6 6,8 5,7

Zadanie 13.
Klas¢ bonitacji siedliska okresla si¢ dla kazdego gatunku na podstawie

A. wieku i piersnicy.

B. zasobnosci i wieku.

C. przecietnej wysokosci 1 wieku.

D. przecig¢tnej wysokosci i piersnicy.
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Zadanie 14.

Migzszos¢ grubizny stojgcego drzewa sosnowego w wieku 98 lat o wysokosci 24 m i piersnicy 23 cm

Wynosi
Tablice migiszosci kiéd odziomkowych i drzew stojgcych -fragment

SOSNA
A, 045m’ Wiek ponad 80 lat
3 Maszodl grubizny drzewa wm'
B. 0,47m Rcbion v Wiysotost Porines wem
3 orrewd
C. 048 m s ]zl el 9] wam 20 | 20 | 22 | 23 |
3 011 | 0312 | c1e] 015 |07 | 018 14 020 | 022 | 024 | 026 | 0.29
D. 0,50m 012 | 013 | 015 | 016 | 008 | D20| 15 | 022 | 024 | 026 | 028 | 031
012 | 014 [ 016|018 [019 | 021 | 16 [023 026|028 030 |03
o fotslorlowfoanlozal 47 o025 02703003203
014 (015 | 078 | 020 | 0,22 | 0,24 18 027 |029 | 031 | 03 | 037
015 017 | 019|022 |02¢ (026 19 |028|031 | 02|03 |03
0.16 | D.18 [ 021 | 023 [ 025|028 | 20 |030 |033 | 035 033 |04
018 | 020 | 022 | 024 | 027 |030| 21 |03z | 035|033 | 041 04k
- =] =1 - ]oslo3t] 22 |034|037|040 | 043 | 046
= | = =] = [e3a[0ox]|] 29 |036[039]042) 045|048
- | -] -1 - {03|03| 24 |o039(0a1|04e|o0ar|os0
= | =] = | = |03 ]|0a7]| 25 041043045050 |05
slmlalalatesl 3 1= =16l ns e
Zadanie 15.

Tablice przedstawiajgce zmieniajace si¢ z wiekiem poszczegolne cechy drzewostanu to tablice

A. sortymentowe.

B. zasobnosci drzewostanéw.

C. migzszosci drzew stojacych.
D. miazszosci drewna okragltego.

Zadanie 16.
Krzywa na wykresie zalezno$ci pomigdzy wysokoscig a pierénicg drzewa oznacza
0
A. przyrost przecigtny. %
B. krzywa wysokosci. 3
C. wysoko$¢ Lorey’a.
D. przyrost biezacy. Dleririca

Zadanie 17.

Drewno o niezabarwionej twardzieli to drewno
A. lipowe.
B. grabowe.

C. swierkowe.
D. daglezjowe.

Zadanie 18.
Do grupy drzew twardych, ze wzgle¢du na twardos¢, nalezy drewno

A. jesionowe.
B. orzechowe.
C. wiazowe.
D. olchowe.
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Zadanie 19.
»Kopalniak™ to potoczna nazwa drewna sredniowymiarowego o symbolu
A. S1
B. S4
C. S2b
D. S3a
Zadanie 20.

Do produkcji wegla drzewnego najlepiej nadaje si¢ drewno

A. olchowe.
B. bukowe.
C. osikowe.
D. jodlowe.

Zadanie 21.

Metoda pomiaru szczegotoéw polegajgca na pomiarze odlegloéci od szczegohu sytuacyjnego do dwdch
punktéw linii pomiarowej, dla ktérych odczytano odcig¢te to metoda

A. przedhuzen.

B. wrcigc¢ katowych.

C. wecig¢ liniowych.

D. domiaréw prostokatnych.

Zadanie 22.
Drewno pozyskane w starszych klasach wieku w ramach cig¢ sanitarnych zalicza si¢ do uzytkow

A. przedrgbnych.
B. przygodnych.

C. ubocznych.

D. regbnych.
Zadanie 23.
W drzewostanach zapewniajgcych osiagniecie celow gospodarki le§nej minimalny wiek rebnosci dla debu
wynosi

A. 80 lat.

B. 100 lat.

C. 120 lat.

D. 140 lat.
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Zadanie 24.
Dziatki robocze podczas prowadzenia prac zwigzanych z pozyskaniem surowca drzewnego powinny mieé

szerokos¢ co najmnie;j

A, 50m
B. 100 m
C. dwoch wysokosci drzewostanu.
D. jednej wysokosci drzewostanu.

Zadanie 25.

Whiosek cigé jest sporzadzany dla
A. nadles$nictwa, co 10 lat.
B. lesénictwa, corocznie.

C. lesnictwa, co 10 lat.
D. les$nictwa, co 5 lat.

Zadanie 26.
Glownym sposobem sprzedazy surowca drzewnego w PGL LP jest sprzedaz

A. ofertowa w Portalu Lesno-Drzewnym (PL-D) z uwzglednieniem wielkosci zakupu drewna.
B. na systemowych aukcjach internetowych w aplikacji ,,e-drewno”.

C. na podstawie cennika sprzedazy detaliczne;.

D. poprzez negocjacje handlowe.

Zadanie 27.
Wedtug Ustawy o Lasach srodkami funduszu lesnego nie sa

A. dochody wynikajgce ze sprzedazy akcji 1 udzialu w spétkach.
B. dotacje celowe z budzetu pafistwa na zadania zlecone przez administracj¢ rzadowa.
C. naleznodci wynikajgce z odszkodowan z tytutu przedwcezesnego wyrgbu drzewostandw.
D. odpisy podstawowe liczone od wartosci sprzedazy drewna, obcigzajace koszty dziatalnosci
nadlesnictw.
Zadanie 28.

Dokumentem rozchodowym wydawanym przez lesniczego zakupujacym drobne ilosci drewna
indywidualnym odbiorcom i firmom, z ktorymi nadle$nictwo nie ma podpisanych uméw, jest

A. faktura.

B. asygnata.

C. kwit wywozowy.
D. kwit podwozowy.
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Zadanie 29.

Na zregbie zupelnym pozyskano 1200 m? drewna, ktére bedzie zrywane ciggnikiem LKT o wydajnosei
5 m®/godz. Zaktadajac, ze ciagnik pracuje 8 godzin dziennie, zrywka zostanie wykonana w ciggu

A. 10 dni.
B. 20 dni.
C. 30dni.
D. 40 dni.
Zadanie 30.

Powierzchni¢ zrebu nalezy oznaczy¢ umieszczajac przed nim tablice. Wlasciwa odleglo$¢ zamieszczenia
tablicy od granicy zr¢bu zgodna z instrukcjg BHP wynosi nie mniej niz

A. 75m
B. 100 m
C. 125m
D. 150m
Zadanie 31.
Do $cinki, okrzesywania i przerzynki drewna shuzg
A. harwestery.
B. procesory.
C. forwardery.
D. skiddery.
Zadanie 32.

Pokazany na rysunku sposéb $cinki drzewa, dotyczy

A. $cinki drzew pochylonych zgodnie z kierunkiem obalania. | .
B. $écinki drzew pochylonych przeciwnie do kierunku §

obalania.
C. kierunku ciazenia drzewa, ktéry jest prostopadly do
kierunku obalania.
D. kierunku cigzenia drzewa, ktéry odbiega nieznacznie
w prawo od kierunku obalania.
Zadanie 33.

Najmniejsze szkody w srodowisku leSnym powoduje zrywka drewna sposobem
A. wleczonym.
B. nasigbiernym.
C. poélpodwieszonym za odziomki.
D. poélpodwieszonym za wierzchotki.
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Zadanie 34.
Maszyna przedstawiona na rysunku, biorgca udziat w procesie pozyskania surowca drzewnego, to

A. forwarder.

B. harvester.
C. procesor.
D. skidder.
Zadanie 35.
Minimalna dlugos$¢ drewna wielkowymiarowego liSciastego wynosi
A. 22m
B. 2,7m
C. 35m
D. 40m
Zadanie 36.
Pomiar migzszosci w sztukach grupowo wykonywany jest dla sortymentu
A. S2a
B. S2b
C. S3a
D. S3b
Zadanie 37.
Dhugos¢ drewna odbieranego w postaci ktod mierzy si¢ z doktadnoécia do
A. lcm
B. 2cm
C. Scm
D. 10cm
Zadanie 38.

Zgodnie z PN-D-95000 (Surowiec drzewny. Pomiar, obliczanie migszosci i cechowanie), zerdzie (S3b)
o §rednicy znamionowej 14 cm w korze zalicza si¢ do klasy wymiarowej

A. pierwsze;j.
B. drugie;j.
C. trzeciej.
D. czwartej.
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Zadanie 39.

Goérny numer umieszcezony na plycie narzedzia do recznego cechowania surowca drzewnego, oznacza
A. numer oddziatu lesnego. 1 1 3 4 5
B. kolejny numer sztuki/stosu.
C. date pozyskania danej sztuki/stosu. 121028

D. adres lesny (RFLP, N-ctwo i L-ctwo).

Zadanie 40.

Przedstawiona na rysunku rodlina wykorzystywana w lecznictwie, majgca wlasciwosci rozkurczowe,
uspokajajace, przeciwbolowe i przeciwkrwotoczne to

A. trzmielina zwyczajna.
B. kruszyna pospolita.
C. kalina hordowina.

D. morwa czarna.
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